
Csütörtök■ len lapok minden hétev 
négyszer, o. m. kedden, csütör­
tökön, pént. és vasárn. Jelennek 
meg. Előfizetési ár félévre 
Ruda-pesten h;í/hoz-hor<láss.V, 
"ifi., Kostán borítékban heten­
ként kétezer küldve fi ft 2\ kr, 
négyszer küldve pedig 7 ft 
12 kr pp. A hirdetmények min­
den négyszer hasábozott apró- 
betűs soráért vagy ennek helye-
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József és Kóry János kanonokok) Zágrábi (követe 
Moyzes István kanonok.) Csanádi (követe Gábriel 
Józs. kanonok.)

Megyék közöl; Hars (követei Ambró Antal kir. 
helyt. tan. és Bottka Tivadar tb.) Veszprém (követei 
Hunkár A. és Sebestyén E. tbirák ) Gömör (követei 
Szentiványi Károly és Darvas Pál tbirák.) Tu- 
rocz , köveiéi b. Révay Simon tb. és Justh József 
másodalií-p) Trencsin (köveiéi Kubicza Pál aljegyző 
és Bacho Lajos főügyész.) Mármaros (követei Máim 
Józs. föbiró és ifj. Asztalos Pál főbíró) Szafmár (kö­
vetei Ko rd a Lőrinc z e.alisp. és Kende Z si g. tb.)

Kir. és bányavárosok közöl: Húsz/ (köveié F a- 
bianics Ignácz dunántúli kér. tábl iktató és tb.)

Horvátországnak a magyar országgyűlésre elválasz­
tott követei a főrendi táblánál; Busán Hermán kerületi 
tábla elnöke; a rendek táblájánál: OzsegovichMctell 
kir. helyt. tan. és B u n j i k Ferencz.

így tehát mostanig tudva van: káptalani választás 12, 
megyei 45 , szab. kerületi 4 , kir. ’s bányavárosi 28.

(Hátra van e szerint még káptalan 13 , megye 7 , szab. 
kerület 1, kir. 's bányaváros 19.)

Az európai gabonaerisis és az eszmék 
általa előidézett uj fordulata VI. Ámbár avéd- 
rendszert különös eszmezavarodásból „Mercantd rendszer­
nek neveztek, melly szó ctymologiája arra mutatna , mintha 
ezen rendszer a kereskedés érdekeit védné: mégis 
mindennemű káros befolyásán felül semmire sem halott olly 
nyomasztólag, olly megsemmisítőleg , mint épen a keres­
kedésre, mellyel, hogy teljesen tönkre nem tehetett, egye­
dül annak köszönhetni, mivel a csempészet, melly a 
védrendszer mellett mindenütt nagyszerűen felvirágzik , an­
nak rósz hatását nagy részben paralysálta.

Ha az európai kereskedés történetét nyomozzuk, azt fog­
juk látni, hogy Hollandia nagyszerű kereskedése alapját a 
szabad kereskedés elvének köszöni , mert midőn ennek hó­
dolt, gazdagsága és fénye legmagasb fokán állott, annyira, 
hogy Anglia irigységét magára vonta , minek folytában az 
angolok csupa Hollandia elleni gyülölségből a védrendszer- 
hez folyamodlak, hogy ez által nem annyira magoknak hasz­
náljanak , hanem a hollandiaknak ártsanak. Azonban Hol­
landia sokáig fényesen küzködött Anglia ezen vetélkedő fo­
gósai ellen, és ámbár ipart nem védett, és a külföldi gabo­
nát nem tiltotta ki, egyedül kereskedése által a Iegtckinlélyesb 
hatalomra vergődött a tengeren, és ha másutt az éhség öl­
döklőt; , Amsterdam magtárai csordultig valának telve. A 
vagyonosság általános volt az országban — mig Franczia- és 
Angolország tarifáinak visszatolásául hasonló vedeszközök- 
hez nyúlt és egyedáruskodásokat hozott be, mi által az eddig 
nyert előnyöket mind elvesztette, és kereskedése az egyebülti 
általános haladás daczára mindenütt hanyatlott, vagy leg­
alább aránylagosan nem haladhatott, és pedig itthon úgymint 
külső gyarmataiban, mert mig Singapore egy egyszeiü 
halász-állomásból a szabadkereskedés zászlója alatt Anglia 
külső emporiumai között alegjclcsbeknek egyike Ionosak 20 
év alatt; addig a hollandi Batavia, minden segédforrásai 
lömérdeksége daczára is, egy egész században csak egy lé­
pessel sem haladott. Ha tehát elleneink Hollandiára mint a 
védrendszer által boldogult országra hivatkoznak, tudatlan­
ságuknál egyebet nem árulnak el; mert Hollandia épen a 
legfényesb történeti bizonyság a szabadke­
reskedés mellett, és o tekintetben a történet valóban 
„testis temporum, lux veritatis, vitae memoria , m a g is tr|a 
vitae“, mit ha el nem ismernek a védvámisták , Liviussal 
mondhatjuk: „Si hacc monu menta vitae te non mo­
vent, nulla te movebunl.“

De mivel védvámistáink nem érnek rá a történet hosza- 
dalmas utján kiábrándulni statusgazdászati balgaságaikból, 
rövidebb és egyszerűbb útra vezetendjük őket fogalmaik ki- 
tisztulásához ; hadd szúrja ki értelmi szemöket a számok 
ellenállhallansága 1

Tudva van, hogy Európában még ma is van tartomány, hol 
* szabadkereskedés elvének minden üdvös eredményei nyil •

vonósak. Ez Schwcicz, melly 2 millió Iakosival a köröskörül 
felállított ellenséges védvámok daczára nagyobb kereskedést 
iiz és ennek folytában nagyobb iparral és vagyonnal bir, 
mini védett hatalmasabb szomszédai, kik 36 millió lakosaik­
kal csupa lölei félelemből elzárkóznak. A hatalmas Franczia- 
ország külkercskcdése csak egy hetede belső kereskedé­
sének, azaz : a belső hétszer nagyobb a külsőnél (melly 
külkereskcdéstől akarnák azonban a védvámisták származ­
tatni egyedül a belső vagyonosságot) ; magában Angliában is 
a roppant külső világkereskedés csak >/« a belsőnek. - 
Schweiczban pedig a bel a külkoroskedéshez úgy áll D önui- 
2 os szerint mint t: tallóz, tehát ezen arányban még 
Angliát is fc 1 ü 1 lia 1 a d J a, valamint általában egyedül a 
szahadkereskedésnek hódoló Schwcicz azon ország, melly az 
angolokkal nemcsak a hazai de minden világpiaczain is con- 
cnrrálhat: míg a véd-és tiltó rendszerhez folyamodott orszá­
gok nemcsak a világ piaczain nem mérkőzhetnek velők, ha 
nem még tulajdon őrzött haláraiktól is csak nagy nehezen tá- 
volithatják el.

Innen tehát a számok megczáfulhatlanságával világos , 
hogy Schwcicz aránylagosan legnagyobb külkeros- 
kedést iiz, mert védvámokkal sem a bel sem a külkercs- 
kedést nem akadályozza. —

Ezen általános kitételnél még meglepőbb az eredmény , 
ha részletekbe bocsátkozunk. Tudva vau, hogy Lom­
bardiában és Velenczében, hol a selyemtermcsztés olly ne­
vezetes fokra hágott, a sollycmgyárlás sem megvetendő. A 
„Tafeln zur Statistik der Oest. Monarchie" szerint Lombar­
diában 5000 selyemszövő szék van, melly 11,500 munká­
sokat foglalaioskod’at és évenkint 6,000,000 finyi gyárt­
mányokat készít; Vclenczével együtt, hol a gyártás azonban 
sokkal csekélyebb, 's a székek száma 1239re megy, a mun­
kások száma 13 000, és a kész gyártmányok értéke 6,700.000 
pftra. Ezen a véd, vagy inkább a legsz gorubb tiliérendszer 
által gyámolított ipar müly hatással van a Monarchia kül- 
k ereskedésére ?? Azzal, hogy a beviteli érték ugyan csak 
29 200 fiel,a kivitel pedig t 252,200 Let lesz, tehát összesen 
1 281,400 ftnyi forgalmat mutat, mi a 4,800,000 lakosra 
nézve aligha fog rendkívüli eredménynek tartatni.

Nézzük ennek ellenében most a szabadkereskedés elvé­
nek befolyása alatt kifejlett selyemgyártást Schweiczban.

Egyedül a zürichi canton 231,500 Iakosival mesz- 
szirc túlhaladja az egész lombardiai és veleuczei királyság 
selyemgyáriását, mert nem 13, hanem 18 ezer munkást fog­
lalatoskodtál, és gyártmányai értéke 14 400 000 sv. flra 
emelkedik, melly kelméknek több mint fele egyedül Ame­
rikába vitetik, tehát azt, mi nyilván és titkon Angliába , 
b rancziaországba, Ausztriába 'stb. vitetik, nem is számítva , 
már egyedül egy canton kereskedése nagyobb 
azé gesz monarchiánk kereskedésénél, mert ez 
a tillórcndszernek, amaz pedig a szabadkereskedésnek hó­
dol. Ebből tehát csak ugyan világos lesz mindenki előtt, milly 
rendszer mellett fejlődik a kereskedés , és mellynél törpül 
össze nyomoru csekélységre. —

Természetes, hogy minél jobban közeledik a védvám- 
tarifa a tilalomhoz, annál inkább szenved a kereskedés. A 
német Zollverein, mcllynck tarifája (hogy a selyemnél 
maradjak, mert mi ezen czikknéligaz, az még nagyobb arány­
ban igaz minden többi kereskedelmi czikkcknél is) csak egy 
tizede az ausztriai tarifának ; 27 millió lakosai számára bevitt 
1843ban 2,631 mázsa sclyemkelmct, Ausztria 36 millió szá­
mára csak 3 mázsát, ettől mázsánkint vámul fizettetett 
1000 ft, tehát összesen 3000; amattól mázsánkint i 10 tal­
lér, összes vámjövcdelem tehát 289,410 tallér; félselyem 
kelme hozatott a Zollvercinba 2,349 mázsa; az ausztriai mo­
narchiába ismét csak 3 mázsa, minek vámjövcdelme volt 
1080 ft, míg a Zollverein beviteli vámul bevett 129,195 tal­
lért, a Zollverein kivitele pedig ezen árúkban mindamellett 13 
millió tallérra rúg, míg az ausztriai kivitel csak 1,281,400 
flra megy , mi tehát hasonlithatlanul nagyobb selyemiparra 
is mulat, 's miböi ismét világos, mivé teheti a kereskedést 
a védrendszer!

Mikor Angliában a selyemgyárak védelmére egészen ki­
oltattak a külföldi selyemkclmék, 19,400,000 font nyers 
selyem hozatott be; mikor pedig Huskisson és az utána 
következő „free traderek“ a tilalmat felfüggesztek , és ész­
szerűbb tarifát hoztak be, 1844beu 52,000,000 font hozatott, 
miből ha észszel nem legalább kézzel megfoghatják a véd­
vámisták: mennyire fejleszti a védrendszerrcli felha­
gyása be-cs kivitelt, lehat a kereskedést, mert igen ter­
mészetes , hogy, ha kivitel foglalt helyet 19 millió font nyers 
selyem feldolgoztatásánál, 52 millió fontnál az is tetemesen 
növekedett. —

De ha mindez a védvámistákra még nem hatna: tekint­
sünk még egyet.

Hamburg területe csak 7 mérföld 's népességének 
száma 140,700ra megy, cs ezen város kereskedelmi forgal­
ma milly összegekre rúg? - 184ihcn bevitele 143,792,000 
tallérra, kivitele pedig 122 615,000 tallérra emelkedett; a 
hatalmas ausztriai monarchiának 184iki forgalma pedig, 
mcllynck (erülcto nem 7, hanem 11 577 mciföld, és népes­
sége nem 140 ezer, hanem 36 millió, csak 100,973 000
fnyi bevitelt és 106,862,000 ftnyi kivitelt mulathat ki------
és mi az oka illy rendkívüli aránytalanságnak? — az, hogy 
Hamburg a szabadkereskedés elvének hódul, — birodal­
munkban pedig a védrendszer sőt a tiltó vau alkalmaz­
tatva! és e felett a birodalom leggazdagabb

árt 5 es. kr. a kettő» hasiU 
»•véri perit* Ifi p. kr l/eltetik, 
■ lóflietbetn! helybeni 
klrrióhlvaUlben, hatven! ut­
óra! Horrith-kúban 8881k 
•sem alatt fnlrinini, és minden 
királyi poftiklratalnál. — Az 
a e a a I t I a I blrodalemba 9 
külföldre BMaeodri példányok 
•rak a tétit «étiért porta- 
hlvataJnál rendel lelket« k ee*.

része még külön közbenső rám állal is van 
korlátozva, melly miatt kereskedése nemífel- 
lő d h e l e 11 !!

Ha ezen adatok nyomán valaki a védrendszorlöl, melly 
mindig a tiltéhoz vezet, át nem tér a szabadkereskedők tá­
borába, és csodálkozik, hogy Hamburg nem akar a Zollve- 
reinba lépni, míg itt a védrendszer, ha mérsékelten is, fősze­
repet visz : akkor az vagy egyáltalában nem ismeri 
a számokat — vagy pedig erővel azt akarja, hogy meg 
ne gazdagodhassunk! Csak Hlyen és más senki sem 
nyilatkozható többé a védrendszer mellett általában, és 
a közbenső magyar vám mellett különösen. —

, , Megyék és városok.
LIPTOBOL. Sz.-Miklós oct. 12. Az idők változnak's 

az Időkben az emberek. Hajdan a politikusok a vallást, és a 
vallás egységét nézték a status alapjának, és azért törvény­
könyveikben a vallásnak első helyet adván slalnsvallást szen­
tesitettek. Nem igy gondolkoznak némclly mostani politika- 
sok ; ők vallás nélküli slatnsl akarnak , a vallás egységét 
pedig az emberi nemre nézve átoknak tekintik, 's azért tör­
vényeik a régi egy statusvallás folytonos korlátozása, és el­
nyomatása. Mit csudalkozunk tehát, ha időnkben a politikai 
vélemények harczához a vallási nézetek harczát is vegyülni 
látjuk. Liptémegyét e harezok színhelyének nevezhetni. Ezt 
tanúsítják közgyűlései , ezt tiszlujitásai. A mostani köz­
gyűlés, meilyröl Jelen (udósilás szél, folyó hé 5kén M. 
P. első alispán elnöklete alatt kezdődött és 6dika óta 
mélyen tisztelt báró főispánunk elnöklete alatt folytattatik. 
Tárgyai az országgyűlési utasítások , és folyó köz cs ma­
gánügyek. Az országgyűlési utasítások készítésével megbí­
zott választmány , mellynek elnöke a tisztelt első alispán volt, 
a kor igényeihez alkalmazott, de mégis többnyire a Józan 
Konservativ szellemben eldöntött utasítási munkálatot bemu­
tatta. A választmányban kevesen vettek részt, de a mellett 
minden párt képviselve volt, 's ott — hála az elnöklő alispán 
politikai kérdésekben mély belátásának , a fenálló érdekek , 
jogok kellő méltányoltatásának , meggyőző felszólalásának , 
és közbenjárás! geniusának! — a határozatok a vallási tárgy­
ban is kíméletes alakban elfogadtattak, — do a valláslár- 
gyábani jegyzőkönyv ! — Közgyűlésen a szerfelett sértő sza­
vak m. főispán felszólítására kitörültettek, maga a szöveg 
pedig meghagyatott; ez ellen sem hiányzottak ugyan észre­
vételek a katholikus rendek részéről, de az egyik jegyző a 
további vitának azon elv felállításával vetett véget , hogy 
jegyzőnek kötelessége a Jegyzőkönyvben igazságot mondani; 
melly eddig nem hallott elv olly zavarba hozta a közgyűlést, 
hogy czáfoiatába senki sem ereszkedék, ámbár világos, hogy 
a jegyző kötelessége csak azt mondani a Jegyzőkönyv­
be, mit az elnök a többség akaratául kijelentet!. Ezekből 
mindenki átláthatja , mikép illy körülmények közt mind 
annak daczára, hogy a kaih.rondek, a világiakat értem, mert 
az egyháziak közöl egyetlen egy áll helyt, legpéldásb egyet­
értéssel vfltak; a vallási 's azzal összekötött tárgyakban olly 
utasítások keletkeztek, mellyek a más vallásnak érdekeinek 
kiterjesztésére,a katholikus mártörvényszenlesitette Jogoknak 
pedig korlátozására és elnyomására czéloznak. A közgyűlési 
tanácskozások további részleteibe itt nem bocsátkozva, az uta­
sítások a mint a közgyűlésen elfogadtattak, és némelly érde- 
kesb tárgyak, a mint eldöntettek, kivonatos elsorolásához lé­
pek. OAIiptóiküvetckmegbizólevelöketarrk. elnökének be­
mutatni fogják, a verificatiót ellenzcndik, és az országos ren­
dek részéről rendelni fogott választmánynak a megbízó levelet 
csupán a követek névjegyzékének készítése végett mutatand- 
Ják elő. 2) Köteleztetnek a megye utasításaihoz szigorun ra­
gaszkodni és minden kijelentéseikben zsinórmértékül meg­
tartani, hogy hazánk ősi alkotmányán, szentesített szabadsá­
gán, és sarkalatos törvényein az utasításokban nyilván kije­
lelendő módosításokon kívül csorba ne ejtessek, és azért, ha 
valamelly uj indítvány keriilend elő, odatörekedendnek, misze­
rint annak tárgyalása aziránt nyerendő utasítás megerkezhe- 
téseig elhalasztassék. 3) Az ISS2/« : 21. I.czikk foganatosí­
tását sürgetendik, a fenforgó, cs minden ide vonatkozó körül­
ményekről a megyét értcsitcndik, cs miglcn ellenkező pótló 
utasilást nem kapnak, a kérdéses törvényhatósági követek 
meg nem Jelenéséi, az orsz.gyűlési tanácskozások félbensza- 
kasztására elegendő inditó oknak nem tekintendik. 4) Az 
országgyűlési költségeket az országgyűlési szállások bérével 
együtt a nemesi rend, és azok, kik a törvény által e nevezet 
alatt foglaltatnak, viseljék. 5) István föherczeg ő fensége or­
szágunk nádorává azon mód szerint, mint dicsőült édes atyja 
1796han, választassák. 6)Horvát, Tót- és Dalmátországok- 
ban protestánsok lakhassanak; azon esetre , ha a r. kalhuli- 
kus lelkész a vegyes házasságba lépni akaró r. katholikus 
félt kihirdetni vonakodnék, ez őt két tanú Jelenlétében e őzéi­
ből megkeresse, és eziránt bizonyságot lelkészétől nem 
nyerhetvén a jelenlevő tannk által kiadandó bizonyságlevcl 
mellett a pro!, lelki pásztor a r. kath. félt is kihirdesse, és az 
öszveadást is véghez vigye, mi törvényileg alapittassék meg. 
A vegyes házasságból születendő gyermekek vallásbeli ne­
veltetését akinl határozza meg, hogy a fiuk az atya, a leányok 
az anya vallásában kötolezőleg neveltessenek, a Icrilvcnyok 
érvényessége múltra is megszüntettelvcn. Az egyik vagy másik 
házasfélnek a gyermek születése után történendő áttérése 
esetében n gyermek 10 éves kora elválasztó akint legyen, 
hogy a lOdik évet el nem hagyott gyermek az áttért szülőnek 
vallását kövesse , a 1()dik esztendőn túli előbbi vallásában a 
szabad választási kor eléréséig meghagyassék. Olly esetek-



ni

hí.

Eli

290

ben , hol a vegyesházasság ágy és asztaltól! elválasztásának 
helye lalaltatik, a protestáns fél más házasságra léphessen• 
regre az 1844. 3. I ezikk nemcsak a görögném egyesültekre’ 
hanem minden az országba befogadott, és befogadtatni fogott 
keresztény vallásokra kiterjesztcssék ; és miután e törvény­
ben nincsen világosan kimondva, mikor térhet át egy katho- 
likus személy a protestáns vallásra, csak 18ik évének elérése 
után rag) előbb ? az törvény állal elhatároztassák. Kz utób­
bira okot szolgáltatott egy a Jelen közgyűlésen felolvasott 
helytartósági intczvény , mclly azon elvet mondja ki ho»y a 
katholikus egyén protestáns vallásra ISilik éve előtt át nem 
terhet, Ezekhez még csak az! adom hozzá, hogy ezen utasítás 
után : rmmden felckczet maga Jogaiban kellőkép biztosittas- 
sek/ — mindjárt következik : „a romai kaih. gyermekek a 
protestáns iskolákban neveltethessenek, a hitlani oktatást ki­
véve.“ 7) A magyar nyelv honunkban hivatalos nyelve le­
gyen barmi Ily nevezet alatt létező dicastcrumok, és közinté­
zeteknek. a kamara, harminczadok, vámok, posták sóhivata­
lok , korilleti hadi pénztárak és bányászati bíróságoknak. 
A magyar udv. kanczcliaria slb. pecsétje magyar körirattal 
láttassuk cl. 8) A megyei helyhatósági rendszer a kor igényei— 
hez czólszciííen alkalmaztassák, különösen pedig a megyroi 
főispánok és a statusok közti Jogbcii és közigazgatási viszo­
nyokról törvényjavaslat készíttessék. 0) Mennyiben a városok 
általános elrendezése, fökép pedig a követek választása iránt 
a két tabla múlt országgyűlésen megállapodott volna annyi­
ban azok nyomán a tanácskozások tovább folytaltassanak • ha 
azonban a városok berendezésének nagy kérdése maga 
egész kilcrjedésében a Jelen országgyűlésen sem válnék lör- 
venynyé-ne hogy a városok ezen méltatlan képvisellctési 
módja továbbra is kiterjedjen, adassák nékik IGvoksazon 
feltétel alatt, ha a követválasztási és utasítási, korszeiiibb 
rendszer törvényesittelni, 's a kincslártóli függés megszüntetni 
fog. 10) Az országos pénztár számára a kir. kincstár által elő­
legezett pénznek visszafizetése országos ajánlat utján történ­
jek; az országos pénztár forrásául a dohány-monopólium 
ki ne jelöltessék Az országgyűlési ajánlatok egyes tör­
vényhatóságok közti felosztása kulcsául a nádori porták 
szama nem szolgálhatván , mig az ország öszves fclmérctéso 
czelba fog vétetni, az cbcli feloszlás ügyében kiküldetni fo­
gott választmány az egyes megyék nemeseinek megrovalá- 
sara alapul vetetni szokott házi munkálatoknak hasznát veendi 
mellyeknek megküldetése clőlegescn az illető hatóságoknak 
kötelességül tetessek. 11) Az állandó adó el no fogadlassék 
de a megyek helyhatósági és országos közhasznú szükségek 
fedezéséhez hozzájárulni készek, megtartván magoknak c te­
kintetben a lipiói rendek azt, hogy az ajánlatok mennyisége 
és czelja iránt később is utasítást adhassanak. (2) Az ősiség 
az ország közszükségeihez képest czélszeriilcg módosíttassák 
13) A nemesi öszves birtok felméressék, a telek és hypothe- 
ka-konyvek behozassanak, a hitelintézet a múlt országgyűlési 
főrendi javaslat nyomán megállapitassék. — 61
. . SZEPESBöl. (Követulasitás folytatása.) 9) Miután az 
ősiseg akar tökéletes eltörlésének, akár módosításának czélja 
más nem lehet, mint hitelszerzés, és elfávoliíva a birtok ed­
digi bizonytalanságát, emelése a fekvő érték árának ■ ennél­
fogva a) minden fekvő birtok telekkönyvileg összeirassék a 
birtokos neve, a birtok minősége, kiterjedése és becsének 
kimutatása mellett b) a birtokra igényt tartók neveiket és az 
igénynek minőseget szinte telekkönyvileg felvétetvén tíz évi 
ha á.ido alatt rövid utón igényeiket valósítani tartozzanak 
ku onben chdosul éknek fognak tekintetni. Ezen (örvény ren­
deleté azon ingatlan zálogokra, meltyek e törvény kihirdeté­
sét megelőző szerződésekből származnak , mennyiben a zá- 
ogos evek már elteltek, úgy a -on bírói zálogokra is kiter­

jesztessek, mellyék a törvényes foglalás következtében vég­
hez vitt átveréstől számítandó 10 évi határiak „i=., nhez vitt árveréstől számítandó 10 évi határidő alatt ki nem 
vallattak, c) az örökösödési törvények épségben tartassa­
nak, a kir. fiscus hüllenségi örökösödése teljesen szüntessék 
meg, a magszakadási örökösödés pedig akép intéztessék 
f ’ ™,ls^crint ,c,n.nek megváltása fejében a vevő a vételárnak 
a mellékes örökös pedig a becsárnak, mint (őkének egy szá­
zad reszel a kir. kincstár részére a telekkönyvi hivatalnál az 
átíratás alkalmával lefizetni tartozzanak ; d) végiritézct által 
csupán csak szerzett jogokról lehessen rendelkezni e' a 
vegintezet nelkuh örökösödés esetében ősi Javakat illetőleg 
az örökösödés rende megtartassák; szerzett vagyonban a 
törvényes örökösök, nő és fivérek különbség nélkül egyen- 
'”®,l) ”” l)z,zan*k' a kir- ▼árosi, és urodalmi fiscusok örökö- 
rnm I nSak akkor.ny,,Jék ha az elhalt sem véginlézetet 
nem tett, sem pedig vérszerinti atyafiai három év alatt nem 
Jelentkeznek, vagy leszármazási összeköttetésüket be nem 
bizonyítják ; sót az örökösödésben megelőzzék a IBcusokat 
az elhaltnak természetes gyermekei is; f) ezentúl fekvő akár 
?rIk!°!,(> akar keresett nemesi birtokot mindenki szabadon 
orokidore, és fclbonthatlanul eladhat, és vehet eladási szán 
dekát azonban a vételár és vevő megnevezésével fél év alatt 

közgyűlés e'öt. nyilvánítani tartozzék; melly határidő 
elsőbbségül h°S Z °n0Lk UtÍn boriflak külföldiek^ellenében 
mcgkwS íós,4d„anakV~ fyár,akra és cgyRh ''P«rtizésre 
elsőbbségi |nJLl?g[eszek ,iránl ko,endő szerződéseknél az
ségc sem8rírog renhC )C7"® ea,yen’ és iay elön'és;nek $zük- 
clöadott rendet,7. ® °f?k az 0'i(,ő^lés iránt fentebb 
tűi is megcígcH nk JvS ^'6ben megmaradása mellett czen- 
lá' kükoS'essenek. Invalidatorius pereknek csak csa-
hclvóÍ g VöZV 6'?852'0'1 Rlői,"és eseteiben legyen 
.>ok' Pi . ? özvegyek jogai iránt ősi Javakra nézve a tör-

végYmézet nem léi kerese"t/avaVb™
egyenlően oszfozzék^ha férjével^ Ä
élhetett bebizonyítja; gyermekek nem létén Tszülöket"^
s2TkraC íárÍML,"! 8ZTC2y ÍS -ri.,a,hnassaékZU:zköC ök-
seg a-a da sara választmányi utón. h) llitrcbizottságok iránt 
jövendőben az 1687. 9. és 1723. 80.,. ez. szigorú

(ose mellolt, — korlátlan szabadságában álljon az alapítónak 
rendelkezni, egyedül biztosítási tekintetben a fö'dkönyvhc 
beiktatlassanak. Egyébiránt mind ezen intézkedések előbb 
létre ne hozassanak, mig a pénzbeli correláliók ügye vilá- 
gos' es törvényes módon kiegyeilitvc és eldöntve nem leend. 
10) Kényszer,tett örökváltságnak ezentúl se legyen helye 
az örökváltságot rendbeszedés és szabályozás előzze meg; a 
magokat megváltani kívánó községek állal vagy az országos 
pénztárból vagy pedig másutt felvett kölcsönnek kamatjai az 
országos pénztár állal biztosíttassanak. 11) A királyi váro­
sok elrendezése sürgettessék a múlt országgyűlés alkalmával 
a főrendek kijelentett nézetei szerint. Egyébiránt, ho"y ki­
sebb varosok nagyobbak által ne alsorbeálfassanak, minden 
varosnak barmilly parányi, de különös voluma legyen. 12)

. fv v?°k löITR,'yes Jogaikba újra helyezessenek vissza. 
13) A XVI. szepesi városok ollyformán czikkclycztcsscnek 
be hogy a) a megyei főispán legyen egyszersmind azok kor- 
mányzója; b) hogy a megyei határozatokat az első szük- 
segu ezikkek árszabása iránt elismerjék, az eddigi nádori bí­
róság helyett a határkérdések oily bíróság által döntessenek 
el, mcllynek két tagját az illető földesur, más kellőt a XVI. 
varos, es ezek elnököt válaszszanak; az utakra a közös főkor- 
manyzo ügyeljen, a tized dolgában az alispán bírósága álla­
píttassak meg; nemesek csak a XVI. városbeli fundnsokra 
nézve legyenek a városi bíróság alatt, a XVI. városoknak mint 
kerületnek fel megyei szavazata legyen. 14) A bányatörvény­
könyv iránt szorgalmaztassék a k. k. válasz kiadása. 15) A 
megyei kicsapongások iránt clőleges törvény hozassák vairy 
pedig a megyék elrendezése sürgettessék. 16) A népművelés 
tárgyában felfiiggesztetett az utasítás a fiókválasztmány ja­
vaslatáig. 17) A büntető törvénykönyv behozatala szorgal­
maznék, a halálos büntetés mcgszüri'ctésc és esküttszé- 
kek nélkül. 18) Avámbcli viszonyoknak, a méltányosság 
elve n alapuló kárpótlás iránti elrendezése sürgettessék. 19)
A hadi adó — kivevén a katonai szállásolás és élelmezés 
megváltása fejében az országos rendek állal megajánlott és ő 
felsége által elfogadott egy millió p. ftnyi megváltási öszve- 
get, fel ne emeltessék, és azonkívül a nádori porták száma 
leszálliltassék. 20) Az országtól és jelenen c megyétől Gal- 
ücziához csatolt, úgy szinte az erdélyi részok visszakapcsol- 
latása eszközöltessék. 21) Az egyházi javak polgári alkot­
mányunk, és a tulajdon jog megrenditése nélkül rendcltelé- 
söktől cl nem vonhatóknak tekintetvén, a tized iránt oily tör­
vényes intézkedés hozassák létre, miszerint egyes közsé» 
iránt tized kárpótlás fejében egy-egy hold ulárMO évi kö­
zép ár szerint számitlassék ki a lizr d eddigi jövedelme abból 
pedig levonva a lizedszedő egyházi személyt terhelő’ költ­
ségeket, szabadságában álljon minden egyes községnek Sz - 
György napján a törvényhatóság közbenjöttével állapított 
megváltási sommát egyszerre és készpénzben letenni külön­
ben a dézsmál természetben kiszolgáltatni tartozzék 22) A 
czehek megtartassanak ugyan, azonban senki ne kényszerit- 
telhcssek, czéhbeli mestertől valamit venni, mit más ezéhbe 
fel nem avatott mester előállítani képes. 23) A mennyiben 
az országos rrk az clőleges censurát törvényesen megálla- 
pilandónak vélnék, egy országgyülésileg készilendő utasítás 
dolgoztassak ki. 24) Az úri hatalom alól tökéletesen felsza­
badított községek, mellyeknek rendes tanácsuk van és mely- 
lyck a kir. haszonvételek birtokában vannak, a megyei köz­
gyűlésekre egy tanácskozó és értesítő szavazattal biró követet 
küldhessenek, ki mindazállal jogiudó , és értelmes ember 
legyen. 25) Csanadmegyének indítványa a mészárszéki jo-r 
eltörlése iránt nem pártoltatik ; a mennyiben pedig viszhangra 
találna az országgyűlésen , kárpótlásul fogadlassék el azon 
elv , melly a bolt-megnyitási jog felöl megállapítva van 26)
A zsidók iránt olly törvénynek alkotása sürgettessék hogv 
mindenütt megszorítás nélkül lakhassanak, nemesi jószágo­
kat haszonbérbe és örökösen is megvehessenek és a sz. kir. 
városokban is telkeket szabadon vehessenek , vallás fekiute 
tóból gyárak mesterség, vagy kereskedés megindilasáhan ne 
gáloltassanak , a bevándorlani kívánók hiteles bizonyítványok 
allal erkölcsi jó magokviselctét, úgy szinte, hogy biztos va- 
gyonuk vagy olly mesterségük van, melly állal élelmüket ke- 
rcshctik, kimutatni tartozzanak. 27) A czigányok a Ilik József 
császár alatt jó sikerrel megkezdett rendszer szerint poleáro- 
sillassanak. 28) Az éhnyomor gátoltalása lokinleléből ollv 
esetekben az élelmi ezikkek Magyarországbólikivitclc és azok 
szcszszeégctcsénck eltiltása iránt törvény hozassák 29) Az 
országos közszükségeknek közös teherviselés általi'födözése 
tárgyában azon elvek szerint, mcllyek már múlt országgyű­
lés alatt ^állíttattak c részben, közczélokra 2 millió‘rdtnyi 
ősziét szabad ajánlatkcpen, Jövő hongyülésig, egyedül a ki 
valtsagos rend által fizetendő ajánltassék , c megye azonban 
a 8ik osztályba letessek ; az országos pénztár egyéb forrásai 
a személyen ml, kivetés, a kezelés és beszedés módja iránt 
létesült múlt országos törvényjavaslat életbeléptetése szor- 
ga mazandó; a mennyiben ped g ezt kérésziül vinni nem le 
hetne, a ház,adónak a nemesség általi birtokaránylag leendő 
fizetése pártoltassek. 30,Hitelintézet hozassák létre 3h Szn 
bo cs es több más megyék felszólítása a főispánok és azok 
heiyet esemek a törvényszékekén! elnökösködéso iránt nem 
pártoltál,!r. 32) Az átmenet iránti 1844. 3. t. ez halárzottahh 
körülírása az egyházi személyek irányában eszközöltessék 33)
Több megyek állal tett felszólamlások a horvát ügyek iránt 
ugyszmle Zagrahmegyonek a íurmezci gróf hivatalától fel-’ 
fuggesztése tárgyabani felszólítása nem pártoltatik 34) Ä 
csőd,o,-venyek, úgy szinte a világos örökösödés esetében ki 
kuidendo választmányok az ellcn'állás, a mezei rcndőrsé^a 
kisajat'las lárgyaban, törvények czélszcrü módosításai aján­
latinak. Az országgyűlési követulasitás kidolgozásában 
zoriycgre erult tárgyak közöl említést érdemel még a S 

adónak c o cfffis kimiifufric» mnii.. 4cn r.._ . "Lr n nHZ*

legközelebb, jövő november 29. kezdendő törvényszéken hí 
raskodandu táblabirák választása, és végre a mészárosok

;; • ~8r«M=«h,= b,h„J ibS toleSi rr
ton itelobiróság azonnal összeült; három napi munkálódásá- 
nak azonban csak az volt eredménye, hogy a gonosztévők 
rendes per útjára utasittattak, minthogy rögíöni eUtélte ésök 
nck azon körülmény állott ellen, hogy nem folytonos ül 

cnA1 cnlállós ,lélkül fogattak el. 1 
TEMEDBŐL oct. 16. Megtartatván tegnapelőtt követ- 

választásurik, folytonos közgyűlésben tegnap és ma a vá 
Iasztmány állal kidolgozott követulasitás tárgyaltatott Fel 
olvastatván a bevezetés, az ellenzék vezére" VSbiJtr 
azonnal egy •/. óra.g tartó beszéddel támadta meg ,z Éke - 
zólasa ellen semm, kifogásunk, de kifejtett politikai elvei 

jóformán a középponti minta-utasítók iskolájából kerültek’ 
Kimondotta o az utasítási bevezetés ellenére, kormány elleni 
bizalmatlanságát! éhez adván még azt is, hogy kormány-
7Atm'uknik azol|na' le kellene lépniük, amint ellenük bi­
zalma llansag nyilatkozik 1 Bizony tens (bíró ur, ha ez nálunk
ÄkiT^T "Cm fal'lna fejcdclmii,lk kormányra- 
valo Icihakat. Egyébiránt ev ná,n„v nr^^.-_____ - L 1.

adónak clőleges kimutatása, mclly 184'/, cvro 45 142 n rt 1 
43 krban határoz,atoll meg; továbbá,miután a múlt közgyűlés 
alkalmával a törvényszéki napi dijak ismét behoznak a

való férfiakat. Egyébiránt ez nálunk" nin7s‘ugy- - és ha" Így
nem/ tó’ az c'lenzek bizalmatJansága, még nem az egé!z 
nemzete. De hiszen Francziaországban is megdőlt már a bi­
zalma, lansag elve, mit a mostani tartós ministerium bizo­
nyít. Ezeku-án atmonven a követi veriíicatióra , ennek czél-
szeruséget ugyan erőtetve szándékozott bizonyítani de hasz-
!.a a'1 - mert mint mltgos F. J. [itispök és Cs. M. tb. urak igen 
ügyesen kifejtettek, a vcrificatio sehogy sem illik követvá- 
lasztas, s utasítási rendszerünk mellé. F. J. püspök ur azon
b’°ir- ?fyZ-SC.rC ’ hogy ne 'Syflkczzünk olly annyira ezen kulfoid, növényt alkotmányunk heterogén lermészebbe czö- 
vckelm, G.J. tb. ur elménczkcdrii akart, ’s a föpaosá-iriak 
azon ismert k,csépelt szemrehányásokkal tetszett válaszolni 
hogy camel,ak, rododendronok 'stb. külnövényekel igenis
IM oaJÍ Pá gi b,Z°ny liszlclt lb- ur> i^y Mvéve, az örök­
lött gazdagság meg aránytalanul csekélyebb érdem a fő­
papságénál 1 Sok beszednek egyébiránt az lelt vége: hogy 
a vcrificutio megbukott. Az európai viszonyok is érintettek 
az ellenzék állal, természetesen, hiszen ez mindenbe ki­
rn, LatPrln°ZI"7 mc ,y„ a'kahimmal pápa ő szentsége megól- 
jeneztetett. Ezen első nap az ellenzék igen beszédes volt 
minek következtében több intermezzók is voltak változás 
okáért es majd baj lett volna a dologból, ha ö mltga főisp. 
helyettes ur ügyes tapintattal és loyalis mérséklettel ki nem 
egyenlíti azt Másnap mar csendesebb volt az ellenzék 
cs átlátván az aránytalan conservativ többséget, a tökélete­
sen conservativ szellemben készült utasításokat csak gyé- 
rC'm á|medfa m-f’ mcl,yck csakugyan legkisebb változtatás 
ne ku keresztül is mentek. Adjon az Isten minden megyé­
nek ,lly instrucliókat, és mentve vagyunk. Ellenzékünkről
besze™68 egyZe,1<W; h°8y k6TÓS ugyani de anní<l többet

R.-KOMÁROMBÓE. Oct. 23kán. Folyó October 21kén 
ment végbe varosunk részéről követválasztásunk, mellynek 
előzményéit eredményére együtt szabadjon néhány szóval 
megemliincm.Tinin, kell,miszerint tisztujitás alkalmával kiegé­
szített választott polgárságunk illy rövid idő alatt minden oldal- 
ról varosunk javat czelzó műtétéiben Olly erélyesen ’s szilárd 
kebellel járt el hogy lehctlen volt észre nem vennünk, mikép 
vimosunk 'dóról időre halad, emelkedik; ez alkalommal is 
lehat képviselőkul olly egyéneket kívánt kitűzni, kik ncm- 
csak városi polgárságunk közbizalmának, de a mostani át­
alakulás, nehéz korszakban hazánk ’s királyunk várakozásá-
m!u,LmeílC C n! k®!lesck fegyenek, ’s ezen hivatásra senkit 
rncltobbnak nem találhatott, mint J D. ügyvéd 's választott pol- 
gárt, ki magaban öszpontosilja a higgadt, de mégis hazája 
cs kirulyaert forrón lángoló kebel minden túlzástól ment ha- 
adás, vágyát. — Legnagyobb meglepetésére azonban a vá­

lasztolt polgárságnak egy kegyelmes kir. leirat érkezett 
-J!,!, meghagyatott városi tanácsunknak, hogy minden 

viszálkodas kikerülése végett a következő pontokhoz tartsa 
magat: a) hogy az országgyűlési követségre törvénytudó's 
más szükséges lulajilonokkal ellátott helybeliek közöl a ki­
jelölést a városi tanács legye meg; b) hogy a városi polgá­
rok osszcsege, népességi arány szerint osztályokra vagyis 
tizedekre oszlatván, ezen osztályok annyi egyént válasszanak, 
a mennyi összesen véve a választolt község számának felét 
fő én; o) hogy a követ a kijelöllek közöl, a tanács, válasz- 
°t ti» §’ es az elöreüocsátolt módon megválasztott pol- 

garok közös sznvnzalával választassák ; d) hogy a köveinek 
adandó utasítás, mclly a tanács és választolt község egyenlő 
számú egyenei állal leszen kidolgozandó, a lanács és válasz- 
lott község vegyes ülésében adassák elő; bármelly más ezen 
elvektől eltérő módositások vagy változtatásoknak a törvény- 
hozás c részbeni intézkedéséig helye nem lévén; — mclly 
elveket (ulhágni akiiltanácsnak leglávolábbrul sem volt szán­
déka, kiveven a b) mint eddig nálunk gyakorlatban nem levő 
pontot, mclly ugyanis változtatást tett a kitűzött követválasz­
tási modorban. — Ezen kegyelmes kir. leirathoz tartva ma­
gat a polgárság, annak pontjai értelmében követeit is meg­
választotta , kik is nevezetes szótöbbség mellett Sárkány 
Fercncz vá ősi kapitány ’s Janicsáry Döme ügyvéd 's válasz­
tott polgár levének ; a választóknak az clsöbbivel egyszerre 
kijelölt városbirónk K. F. iránti buzgalmuk jelét kifejezendő
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elrálaszlalásál csak egyedül az gállá, miszerint a mostani kö­
rülmények közt ot mint fejét a tanácsnak, mclly igen kérés 
kirctellel aggokból all, nem szircson bocsátották cl kii iikbiil 
- közméltánylást ’s bálát vivőit ki azonban ez alkalomkor 
beltanácsunk egészen reszrehajl .tlan lojális eljárása mikét, 
ez, a kultanacs minden olly kiránságihoz, mcllyek jogosak 
ss kegyelmes kir. leirattal ellenkezők nem valónak kész 
szívvel hozza járult 's igy engedékenységével a kifcjlendhelő 
ellenszegüleseknek elejei vette, ’s az állal a választásnak 
igen köves idő alatt véget vetett, —a -

goknak o rejtélyt megmagyarázni. Talán az üreg ur adhatna 
iránta fölvilágosilást ? — ©

HIRHARANG. A gyorsan változó állhatlau 
időjárás rendkívül megszaporitá a betegeket, ’s csak az Jó 
hogy meg eddig legalább veszélycsb természetű betegségek 
nem mutatkoznak. Gazdagok és szegények egyenlőn gyön­
gélkednek , ’s a kinek semmi (esti baja nincs még az is 
legalább pénzt vesz be, és olly drágán lizcti, mintha gyógy­
szertárból hozatná. Legközönségesebbek a gyomorbajof- a 
politikai elet embereinek gyomrát sok üres beszéd terhelte 
meg, szavaló művészeinket szerepeik nem tudása bánija az 
énekeseknek pedig sok olly hang szállott gyomiukba , miket 
kiadni nem bírtak; útról jövőknek a kocsmárosok ártottak 
utrameiioknek pedig még csak ái tani fognak. Egy szegény 
embert kórházba akartak vinni, de a biztos beteg volt or­
vosért mentek tehát, de az is beteg volt; a beteg ez’ alatt 
megunta a várakozást a biztos szobájában és jóllakott ke­
nyérrel s meggyógyult. Ennek c szerint az volt baja, ho») 
semmi sem vo.t gyomrában. Hogy ezen utóbbi veszélyes baj 
rendkívül e ne terjedjen, az illető hatóság uj rendszabályok- 
rol gondoskodik , miknél fogva a piaczon nyerészkedésre 
lobbe senki nem fog élelmiszereket vásárolhatni. Ha e rend­
szabály eletbeleptetése sikerül, úgy gond nélkül várhatja 
mindenki a lelet; ámde a föladat igen nehéz és olly ellenőr- 
seget kíván mit a rendőrség, mostani csekély száma miatt 
legjobb szándék mellett is bajosan fog kezelhetni._ Az éj­
szakák még mindig zajosak Pesten , egymást érik a tisztelgő 
zenek , s így azon szegény emberek . kik nem képesek sa­
ját kéményükét füstöl:élni, legalább ezen ünnepélyeknél él­
vezhetik a fust Jótékonyságát , még pedig zeneszó mellett 
mellyhez üres gyónunk korgása szép kíséretet képez Ki kí­
vánhatna énnél többet! Egyébiránt a legújabb zenek mellen 
szokat is kezdenek használni , mert az emberek nem élik 
mar be a zenészek működésével, hanem magok is részi 
iparkodnak abban venni, hogy lúlcsapoiigó őszinte örömüket 
annal világosabban nyilváníthassák. - Terez külvárosban 
ismét egy kitett gyermeket találtak , ’s mellette illy tartalmú 
czedulat: „Meg nincs megkeresztelve, óhajtóm , hogy atyja 
nevet kapja a szent keresztsegben.“ Ki tehál az atya nevét 
tudja, hirdesse ki, hogy az anya óhajtása teljesülhessen.—
Altalanos a panasz, hogy a magyar embert kevésre lehet 
használni, ’s ez igaz lehet ; de némi vigasztalásul szolgál­
tat hogy ellenben a magyar termékeket mindenre hasz­
nálhatni. így a magyar gabonából bajor sert és orosz pá- 
inkat feznek, a magyar hírlapokból nemet hírlapi czik- 

keket gyáitanak , a magyar kenderből angol köleleket 
gyártanak , a magyar bőrből moszka bagariát cserzenek 
a magyar gyapjúból cseh posztót szőnek ’s belőle magyar 
nadrágot varnak , a magyar rongyból franczia papirost 
csinálnak , ’s erre magyar szomorujátékokat Írnak, a ma- 
gyar fából olasz hajót építenek , a magyar zsírból több 
külföldi helyen szappant főznek, 's a magyar fejét is meg­
mossák vele, a magyar lovat és ökröt mindenütt örömest 
megnyergelik és megeszik, a magyar vasat több országban 
földolgozzák. Azonban mind ezek közt legnagyobb dicsőség 
m ndenesetre a magyar bort illeti, mert magyar borból nem­
csak magyar alispánokat, köveleket és eczetet lehel csinálni, 
hanem olly finom franczia pezsgőt, mclly az eredetivel vetél­
kedik, olly olasz muskotályt, mintha a Vezúv derekán szülték 
volna, es lokép olly pompás malagát, mintha a spanyol ki­
rályné lop nczemesterének pecsétje zárná le dugóját; ki ezt 
nagyításnak tartja, látogassa meg Graner vadászu'ezai bor­
házát, és mindent hinni fog. Az egész mesterség lUka csak 
abban rejlik, hogy minden borfaj arra alkalmaztassák, a mire 
használható. Úgy hiszszük, ha e rendszabály a magyar embe­
rekre is alkalmaztatnék, sokra lehelne őket használni, mert 
yalam nt a soroksári lőréből nem lehet azt csinálni mit az 
eimelléki bakatorból, vagy egri lörökvórliől, tigy az embere­
ket is gondosan meg kell válogatni, és oda helyezni őket, 
hová illenek, nem pedig a némából szónokot, a vakból őrt, a 
sikettől zenészt és a sántából gyorsfutárt gyártani. — Fővá­
rosunkban egy egész tisztes rend eltöröltetésétöl kell rctleg- 
nunk, pedig olly hatalmas rend az. mcllynek szava élőit ed­
dig m ndenki elnémulni kényszci ült,’s ennél fogva lehet-e en­
nél ncvezelesb rendet képzelni alkotmányos országban? A 
hatóság ugyanis rendelé, miszerint ezentúl minden nyilvános 
kofa fényes szamot fog mellén, vagy talán helyesebben gyom­
rán viselni, es a kofák nyilvános rendébe csupán határzónán 
öreg asszonyok fognak fölvétetni. A hatóság nem i»cn is­
meri az emberi szív örvényeit és gyarlóságait, mert bizonyára 
nem igen fognak asszonyok találkozni, kik magokat önkényt 
határzónán öregnek vallanák be, és igy méltán félhetünk, 
hogy ezen egész díszes rend rövid idő múlva kihal, és az 
utolsót ritkaságul borszeszben fogják pénzért mutogatni —
Reszelik, hogy némclly molnárok most sokat őrlenek, de nem 
adják el a lisztet, hanem felre rakják Jobb időkre, mikor majd 
drágábban adhatják el. Nem ártana talán meggyőződést szc- 
rezui : mennyiben igaz, vagy nem ezen állítás ? - A király- 
utcza egyik kel emeletes házában van egy ablak, ebben egy 
hónapos rózsáimkor csuporban, ’s c mögött egy busz éves 
rozs» karszékben. A hónapos rózsán mindig piros szalag jele- 1 
nik meg, midőn egy öreg ur a házból távozik , 's e jelre bi­
zonyos kávéházban egy Halai ur Iüstint leteszi az Allge- pénzeltei levonjon, 
meinet es eltűnik. A többi kávéházi vendégek nem bírják ma- sterlinggel csökkent.

MÍ'VÉSZI FELSZÓLÍTÁS. Alolirl lisilclellel jelenti, liogy 
(ik. Pestmegye állal kegyesen parlolt es Imzaszerte njaulolt, ló 
darabból ollo , 's 7 szállítmányban megjelenendő , Magyar 
történeti kepei kiadása iránt • fenlliszlelt megyétől min­
den leli. megyek es túr. varosok hivatalnokaihoz szétküldött alá­
írási ’s részbeni előfizetési ivekre f c. n o v. t ö d i k c i g alá­
írhatni, s a 3 madarakból álló első szállítmányra színezetten 
a p. Ttjával , színezve pedig 10 p.ftjával előfizethetni; 's eszál­
lítmány első darabja mar reg létrejött. 's a tisztelt előfizetők 
azonnal átvehetik , a második darab február havában okvet- 
lennl megjeleneud , melly hogy eddig is keséit, az előfizetési 
ívek be nem küldése hátráltatta. Ezennel tehát a I. ez. tvtartó 
urak huzalt ni bizalommal félköreinek , hogy az előfizetési iveket 
a pénzzel együtt f. e. november végivel lek. l'eslmegyé- 
liez beküldeni mellóztassnuak; mivel inig o I. ez. előfizetők szn- 
ma tudva nincs, addig a képek kiadása iránt is kellően Intéz­
kedni nem lehet. - Pest, oct. 23. 1817. Kiss Bálint m.k , 
cs. kir. acadcmini képiró.

Folytatása a tűzvész által károsult N.-SZA- 
1.0.VT A városa részére tett adakozásoknak. Nagy- 
Lóla mezőváros 150 ft, N.-Károly városa 19 ft 7 kr, szab. kir. 
I’est városa 500 ft. Böszörmény városa 150 ft, főispánt helyet­
tes méltóságos Tisza Lajos ur növendékflai altat Nagy-Váradon 
saját fellépésükkel rendezett műkedvelői szinelőadások jövedel­
méből (fele ennek az elégett csatáriak fclsegélésére fordittatván) 
Szidóniának jutott 158 ft 23 kr, Tisza László ur újabb gyűjte­
ménye 38 ft, A rád varos a szalo ideiek felsegelesere a nagy—váradi 
kir. só házhoz küldött 50flotv. , Keszthelyről a gazdasági tan­
folyamon lévő nemi skcblú ifjak áltál c czclra adott tánezvigalom 
jövedelme ezüst pénzben 18 ft 58 kr, keszthelyi lelkes nők állal 
készített 's ugyanazon tanozolom alkalmával sorshúzáson kiját­
szott női munkák áruból 30 ft 12 kr, méltóságos Festetics Ta- 
sziló gróf ur adománya2 I ft, összesen 100 ft 16 kr, vagy váltó- 
bnii 250 fi 25 kr, Szoboszló városa adománya 359 fi 39 1 3 Ur, 
lek. Békésmegye slpénzlárnoki hivatalánál le van léve Öcsöd 
község részéről 28 ft 5 I kr, körösi színigazgató ur allot 37 ft 
5 Kr, mind váltó ezédulában. (Vége köv.)

S a II s k a Korosztály királyi tanácsnok , ki 
nemes Baranyamegyénél, aljegyző. szolga- főbíró és alispán! 
hivatalt viselvén hajdanában a felkelő nemes seregnek is ked­
veli kapitánya volt, és béke, úgy mint járványok, ragadványok 
és viharos habom idején közhivatalokban 38 évet töltött • 
tizenegy hónapig tartó belső sorvadásban 65d. éves korában 
sumberki jószágán meghalt. Gyászos kimúltál hátrahagyott 
özvegye, egyetlen fia és két leánya siratják. Béke hamvainak i

A magyar középponti vaspálya VÁCZ1 és SZOL­
NOKI vonalán oclob. ISkán utazott 713 személy; Kikén 
755sz.; 20kán 857 sz.; 2 Ilién 921 sz. ; 22kén 620 sz.; 
23kau 617 sz.; 21kén 1087 személy, 'S igy oct, 18katól 31 kéig 
bezárólag öszvesen utazott 5633 személy.

KÜLFÖLD.
NAGYBRITANNIA. Az oct. tűkén lejárt évnegyedben a 

statusnak a megfelelő (avail évnegyedhez aránylag követke­
ző bevételei voltak:

kevesebb 
371,191 
641,980 

66,419

53,483

45,000 
101,784

1846. 1847. több
Vám - - - - 5,310,835 4,936,644
Accisc - - - - 4,181,926 3,539,946
Bélyeg - - - - 1,774,364 1,707,945
F.gyrncs adó - - - 209,940 213,885 3459
Jövedelmi adó - - 1,972,128 1,918,645
Posta - - - - 217,000 222.000 5000
Koronajavak - - - 45,000
Vegyes bevételek 177,910 73,126 —
Összege a rendes bévé-

leteknek - - - 13,889,103 12,612,191
Chinai sarcz - - - 227,644
Bírságok 'stb. - - 3,1,815 43,537 9722
Visszafizetett kölcsönök 199,882 187,486
Az egész öszveg 14,350,444 12,843,214 18,667

1,285,857 
227,644

12,396 
1,525,897

az e napon lejárt cgCsz év stalusjövedelmo 49 552 879 
font slg volt , a tavai! évhez képest 1,042 268 fonttal keve­
sebb. A tavali év — mond a Times — sokáig emlékezetünk­
ben fog maradni. A háborút kivéve , me ly határaink közt 
dühöngött volna , nincs esemény, mcl y n kereskedő opera­
tion és a pénzügyész terveit inkább zavarná, mint az eleimi 
szükség , egybekötve olly foglalkozás példátlan szaporításá­
val , meliy az élet fökellékeit elnyeli. Illy helyzetben vol­
tunk tavai, és csoda, hogyannak tegnap nyilvánított sta- 
tusbevételüukre nem volt nagyobb hatása. A közönség nagy 
figyelemmel várja a bevételek hivatalos hirdetését, számai­
ból kiolvasandó , miképen áll Jóllétünk, kereskedésünk, gyá­
raink ügye és fogyasztásunk. E kimutatás azonban igeit hiá­
nyos volna, ha abban egyszersmind az ég látogatásait, és 
az emberek osztclenségét nem olvasnék. A vasmi mániá­
nak , a burgonya és pamut rósz termésének hatást kellett 
gyakorolni bevételeinkre. E kimutatás szerint a fogyatékot 
mind az egész évben, mind pedig az utolsó évnegyedben főleg 
a chinai sarcz elmaradása okoz'a, mclly tavai még 9G8 503 
fontot, a tavali utolsó évnegyedben pedig 227 644 fontol 
tett. A vám ez idén egész évben 267,224 fonttal jöve­
delmezett többet mint tavai, ellenben az évnegyedben 
374,19) fonttal kevesebbet, mint a tavadban, minek 
oka a gabonavám teljes megszűnésében keresendő. Az 
accíso, a nemzeti jóllét leghívebb mcrlyiijo, mivel a fény­
űzés és az általános hasznosság czikkcit éri, az évnegyed­
ben 641,980 fonttal, ellenben az egész évben csak 159 914 
fonttal hozott be kevesebbet. Álalán véve az eredmény a 
Jeleit súlyos körülmények közt kirlégi'ö, mert ha a rltinai 
pénzeket levonjuk, a status Jövedelme csak 74,000 font

KRANf.ZIAORSZÁG. Paris oct. 17. A pénzügyminis - 
tor c napokban közrebocsátotta az idei év első bárom negye­
dének indirect statusbevétcloil, összehasonlítva az 1845kl 
és I846kiakkal. A csökkenés nem volt olly nagy mint a 
balkörülméuyek közt várható lelt volna. Különösen az an­
golokhoz képest a franczia eredmények igen kedvezők­
nek mondhatók. Az egész indirect adó f. évi Január t-(öl 
sept. 30kaig 598,774,000 frankot lett: 1845: ez hasonlítva 
10,690 000 frankkal többet, 1846hoz pedig 2,493 000 frkkal 
kevesebbet.

A közvetett adó legnagyobb rovatát mind a három év­
ben a lajstromozás njujtolla, 's a f. évi kilcncz hónap­
ban 165 019,000 frankul gjümölcsözött, 1845hüz képest 
8,217 000 ISIGhoz képest pedig 6,382,000 frankkal többet.

A nagyságra második rovat a dohányegyedáiusság. A 
dohány eladása az év három negyedében 86,440,000 frkol 
hozott be, teliét 4,356,000 frkkal többel mint harmadéve és 
757,000 frkkal többet mint tavai. Tehát itt is észrevehető 
hogy a szaporodás 1845röl 1840ra nagyobb volt mint 1846- 
ról <847ro.

Harmadik rovat az italok megadóztatása , mclly ez idén 
72,700,000 Irt jövedelmezed , azaz 1,687,000 frkkal keve­
sebbet mini harmadéve , és 2,524,000rcl kevesebbet mint 
tavai. Ez uj jele, milly nélkülözéseknek volt és van a sze­
gényebb osztály c tekintetben is kitéve. Azonban az idei 
rendkívüli bő szüret és a Jó termés is könnyilni fog sorsukon.

A „különféle czikkok vámja“ ez évben 61,679,000 frt 
hozott be, a harmadévj jövedelemhez képest 10 487 000 a 
tavalihoz képest pedig 9 079,000 frkkal kevesebbel.’ Ebből 
azonban látható, hogy mialatt a vámjövedelem 1845ről 46ra 
csak 1,408,000 frkkal szállott le, 1846ról 1847ro egyszerre 
9 079,000 frankkal csökkent. Megjegyzendő, hogy a kü­
lönféle ezikkek vámjának“ rovatába a gabona nincs befog­
lalva, mert ennek különös rovata van. A vámok rovatai 
ezek: 1) gabona, 2) különféle ezikkek, 3) gyarmati ezukor, 
4) külföldi ezukor, 5) kiviteli vámok. Ez utóbbiak valamint 
1845röl 46ra úgy 1846ról 47rc is szaporodtak. - A gabo­
navám 18tőben (mindig csak kilcncz hónap értendő)
3 040 000 Lkot, 1S16ban 8,240,000 frt, I847bett csak 
2,i60,000 Irkot tett, mi az idén csaknem egészen szabad 
labra állított gabonabevitelböl magyarázható meg.1 — A 
gyarmati ezukor beviteli vámja 1845ben 31 676 000 fr 
1846han 28 3)8 000 fr. 1847ben 31 856,000 frankotjövedel- 
mezett. Tehát I845ről 46ra fogyatkozás, 1846ról 47ro pc - 
dig sínét szaporodás volt, annyira, hogy a harmadév! szám 
felül is lön haladra. A franczia gyarmatok tehát ismét több 
ezekről adlak el Francziaországban, mi annál nevezetesebb, 
mivel a Francziaországban gyártott és elfogyasztott répa­
cukor mennyisége is nagyobbodott. — A külföldi ezukor 
behozatala I845töl 46ra szaporodott, ISVCrél 47rc pedig 
tetemesen alábbszáll!. Vámja 1845ben 0,600 000 fr 1846- 
ban 7 050 000 fr, 1847ben 5 320 000 fr. volt. Összeadva a 
beviteli vámok rovatait, 1845lun 113,482,000 fr., 1846han 
114,436,000 fr., Í847ben pedig 101,611 000 frkot teltek. 
A csökkenés tehát 1845höz képest 11,871,000 fr., ISJOhoz 
képest 12 825 000 fr., és, mint Törtebb láttuk, legnagyobb 
mértékben a különféle cz'kkok és a gabona vámjára esik, 
legkisebb mértékben a külfö'di ezukorra — A kiviteli vá­
mok 1845ben 988,000 fr., 1846bau 1,352,000 fr., 1847bcn 
1,478,000 frt tet'ek.

Logköze’ebb áll nagyságra nézve a sóadó, mclly 1845- 
bru 38,579.000 fr., 1846bnit 35 374,000 fr., lS47bctl 
37 064 000 frt nyújtott.

Következik a postnjövedolem: I845ben 35 762.000 fr. 
I846han 37 294 000 ír. 1847ben 36,788 000 fr.

A bclyegadó lolyíonosaiigyarapodik; t845be.n 28 708,000 
fr., (846ban 29,592,000 fr , I847ben 30 297 000 frt ké­
pezett.

A vegyes bevételek alatt 1845. első kilcncz hónapjára 
29,493 000 fr., 1846ra 30 530 000 fr., 1847ben 29,343 000 
fr van feljegyezve.

Végre a belföldi ezukor adója iSISben 8 079 000 fr 
1846ban 11,711,000 fr., 1847bcn 16,398 000 frt szolgába-’ 
tott. Ez utóbbi világosan mutatja, m Ily kevéssé akadályoz­
hat!* tticg az uj ezukortörvény a répaczukor-gyártást, mit 
ama (örvény Altai elérni szándékoztak. — A többi bevételük 
kisebb fontosságnak.

Paris, oct. 17. A franczia hajósrreg, úgy látszik, nagy 
demonstrate szándékozik véghez vinni az olasz tengerekéül. 
Franczia sorltajók horgonyozandnak Nápoly, Piemont és Kö- 
zépolaszország fő kikötői elöli. Épen most értesülünk-mond 
a Tottlonnais — hogy a Joinville hg vezérlete alatt álló 
hnjócsapal ma (13kán) reggel a Hyeri szigeteknél volt, nta 
este vagy holnap reggel pedig a sík tengerre vitorlázand.
A Sottvcrain, Fr cdlnnd, és Óceán sorltajók Spezzia feló uta- 
sillatlak, a Jupiter Livorno vagy Elba felé, a Jena Genuába. 
A hajécsnpathoz több gőzös adatott, hogy a közlekedést a 
különféle állomások közt fentartsák. Ti an gözeorvet Join­
ville liget fogja az egyik pontról a másikra hordani. — A 
kormánylapok hangja napról napra ellenségesebb a schwei- 
czi élőhely és országgyűlési többség ellen. A különszövet- 
ség Ugye, a .1. d. Débals szerint, törvényesség, rend és 
cantoni függetlenség ügye; a canlont függetlenség a schwci- 
ezi szövetséges alkolmány sarka, végső gát a radical is de • 
magog a hullámai ellen, 's egy kormány sem habozhat 
Európában, mellyik részt pártolja. Olly kormány, un Ily 
a törvényeket és a chartát, mcllynél fogva fenáll, meg- 
Sl‘ri' • akár monarchiái , akár köztársasági legyen, mi g- 
sziin k kormány lenni, és párttá válik. A schwoiczi or­
szágit) illés radicalis többségének rendeletéi a jcsuilák és 
a küiönszöve.lség ellen a szövelségi szerződésbe, a többség 
felelt álló alaptörvényl.o ütköznek. Midőn egy status illy 
hclyzc bo lelte magát, az idegen kormányoknak csak az igaz-
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ságra áa saját érdekökre kell teklntelteWennitik. — A'J. de 
Débals o szarni szerint ilélre, Lajos Filep nem fogja magát 
kizárni a schweiczi közbenjárásból. Már tegnap mondá egy 
ministori lap, hogy ha Schweiczban kardot rántanak , az ide­
gen hatalmaknak is fegyverhez kell nyalni. — A Constitu­
tion n el egyik számában hosszasan kikel az ellen, hogy a bo- 
sanQoni királyi fegyvertárból Freiburg cantonnak fegyverek 
adattak el, 's o fegyverszállítást egyenes közbenjárásnak ál­
lítja, mellyért magát a kormánynak Schwelcz és Franczia- 
ország indignatiójaelőtt igazolnia kell. A Courrior Fran­
ca is már azt is mondá, hogy a schweiczi élőhely izenelet 
kézbesített Boislo Comte franczia követhez, abban c fegyver- 
eladás ellen tiltakozott, és azt kívánja , hogy minden fegyver 
és lőszerszállitmány a franczia haláron megállittassék. A J. 
des Débals most mintegy erre feleletül ezt Íratja magának 
Bernből : „A statusnak fegyvertáraiban mindig vannak bizo­
nyos számú eladandó fegyverei, 's a budgethon ez iránt egy 
különös rovat létezik. A status ezeket akárkinek eladja , ha 
ez ellen semmi ok nincs. A franczia kormány egyszernél 
többször adott már el fegyvereket idegen kormányoknak, Je­
lesen különféle schweiczi cantonoknak, legközelebb Waadt 
cantonnak, nem különben a pápának , ’s Ancona és Bologna 
városoknak. Miért tagadná meg a franczia kormány Freiburg 
cantonnak azt, mit semmi barátságos statusnak meg nem ta­
gad. Ha megtagadja tőle a fegyvereket, ellenséges lépést tesz 
a schweiczi különszövetség ellen. Mind a mellett ama fegy­
ver-eladás nem csekély fontosságú , a franczia kormány ez 
által rokonszenvét mutatta a különszövetség iránt, és min­
denki megütköznék abban , ha egy kormány, mellynek leg­
nagyobb dicsősége, hogy a béke és rend diadalát Franczia- 
országban és Európában elősegítette, Schweiczban a for­
radalom, a rendetlenség és polgári háború pártjának nyuj-

lana kezet.“ Ez összehasonlilását a pápai kormánynak egy 
különszövctségi canton kormányával az ellenzék illetlennek 
tekinti, és leczkéztcti a ministeriumot a schweiczi országgyű­
lés iránti kötelességeiről, 's arról vádolja , hogy egy barátsá­
gos szomszédországban polgári háboiúra bujtogat. E poli­
tika, mond a Co ns t i tu t i o n ne I, X. Károly elveihez ille­
nek, 's azáltal a ministerium ellenforradalom ministeriumává 
avatta fel magát.

OLASZORSZÁG. Florenz oct. 12. A luccai herczcg- 
nek Károly Lajosnak és fiának lemondó oklevele Modenában 
oct. 5kén kelt. Benne főindokul e lépésre világosan a legkö­
zelebb történt ismeretes események neveztetnek. A herczeg, 
valamint a koronahg az eddig is viselt luccai herczcg czímet 
mindaddig megtartják, mig Parma birtokába tetileg nem Jut­
nak; addig a herczeg civillistekép húz Toscanától hónapon­
ként 0000 scudi (1 scudi = t fi. 55 kr. p. p.), valamint a 
becsi congrcssusban kikötött, ugyanazon statustól évenkint 
húzott sommát, és azonkívül kap minden esztendőben a mo- 
denai herczegtől 12,000 scudit a Toscánától Modenának át­
engedett Fivizzanoért. — Rinuccini marquis tegnap ment el 
innen Luccába, a nagy herczeg nevében forma szerint birtokba 
lépendő, 's a különnemü statushalóságok hüségi esküjét át­
veendő. Egy sereg őrség is oda küldetett, ellenben a luccai 
katonaság ide váratik. — Az öröm, mint könnyen elgondol­
ható, ez esemény miatt, kiválta dolgok Jelen állása mellett, 
rendkívül nagy. Ennek következtében tegnap szercncsekivá- 
nalul a herczegnck fáklyás menet tartatott, mellya föegyház- 
térröl a Pitti palota felé vonult. Előtte , az olaszországi szí­
nekre czélozva, zöld, vörös és fehér lángok lobogtak. A 
nagyhg, ki kevéssel ezelőtt a vidékről bejött, családjával 
együtt Jeleni meg az erkélyen. A tér, telve roppant néptö- 
meggcl, melly felett nagy számú zászlók lobogtak, e pillanat-

ban a különféle kivilágítás mellett pompás látványt nynltott 
Az Evv,va“k szünn, nem akartak,'s az öröm mégsoká hZ
wtatoí“am’ anélkU' h°gya CSen" Ta,*ho! megzaí:

GÖRÖGORSZÁG. Athene oct. 10. Most a török-göröff 
bonyodalomban orosz közbenjárásba fektetik reményökeí 
Ezalatt a porta folytatja torló rendszabályait , ugylE

TÖRÖKORSZÁG. Konstantinápoly oct G Görn»
ország három védhatalma követeihez a pLta e naínkhfn 
.zeneteket küldött olly kérelemmel, eszközöljékoffene” 
udvarnál, hogy az albániai lázadók Görögország részérő 
semm,kepén ne gyámolittassanak. Erre okot azon tudósitá, 
adott hogy Dsu oka az albán lázadók főnöke, a görög kor 
manyhoz segedelemért folyamodott. - A Göröeorszóff „íZl torló rendszabályok végrehajtása az itteni kereskldőkít nyug 
talamtja , mert nem tudják bizonyosan , visszaható parti hajózás tilalma a tilalom kihirdetése élői kötött üzk 
lekre ts. - Athénéből azt halljuk , hogy itt minden Musi 
sums személyőré vonatkozó elégtételt meg fognak Ugadni 
.gy lehat a v.l ongas vegehossza szemmel el nem érhető.’
Így allvan a dolgok , a porta is nehezen fog engedni _ Az
ide hozott kurd foglyok el vannak Ítélve. Bedrhan bev Can 
diaba, Mahmud bcy Silistriába száműzettek. Y

Gr. D e 11 a w f f y B m 11 vezérlete mellett szerkeszti 
Szenvey József.

(SzerkesifSiég! «síitáé nrl-ntcsa Horváth-hái S40a ««, *. i. ,m y

ll30) Árcsökkentés. (í, 3)

A’ nagyméltóságu magyar klr. udv. kincstár f. évi September tökén 37073dik sz. alatt kelt kcaves 
rendeleté következtében az Illetőknek köztudomásra adatik: hogy a’ poroszlói kir. só-szállitó hivatalnál 
két só pajtának - ácsi munkavali - kiigazítások iránt, 1847dik évi november ifkén az itteni hivatali 
Irodában szokott délelőtti árakban, nyilvános árcsökkentés - felsőbb jóváhagyás fcntarlása mellett - 
tartalmi fog.

Alfc,gc®f.,a,c,si összesen 428 fi i7 kr p.p. állapitatott; e’ szerint a’ vállalkozni szándékozók
Illendően felszólilattnak miszerint a kijelelt napon és helyen, hol addig is a’ szerződési feltételekről és 
lenről bo\ebb értesítést vehetnek, — tíz száztól! bánatpénzzel ellátva, megjelenni szíveskedjenek.

_________________ _______________ A’ poroszlói kir. só-szállitó hivatni által.

irataloi tvulódltawofe,

(1147) B (1, 2)roi árverés. . , „
. , , F°l)’ó.,évll October 29-én délutáni 3 órakor Ferencz-város llliom-nlcza 382. sz. alalt 3 ló 5 tehén 
cs 4 különféle kocsi valtótorvenyszekl végzés következtében el fog árverezhetni. ’
------------------------------------------- ---------------------------------- ----------- Jordán József végrehajtó.
(mo) Bírói árverés. d, 3)

Békés vármegyébeni kebelezett Csaba m.városában csődtömeghez lariozoll Fái K. és A. olaj-malma 
akóházzal kamarákkal ellátva f. évi november 2lkén Csabán a’ helyszínén árverés utján a’ legtöbbet 

ígérőnek el fog adalni. - Csaban October 24kén 1847. Szegliő Alajos k
Békés v. megyei végrehajló esküdt.

1140) Váltótörvényszéki idézés. 0,3)
ári Í?°‘efclt4u te"0* ,klnek ho(l6t6 3613 tudatik; az ellene Herz S. J. állal Indított ’s 1200 100 ’s 
3b3 p. fiók s járulekainak vtsszafizeteset largyazó vallőkcrcsctnek tárgyalása végett f. 1847. évi december 
i-ken d. c. J érakor az alulirt valtótorvényszéknéli megjelenésre ezennel a’ Vtk. II. r. 14dik S-a értel- 
üimniü a,Z°n- ™cgie6Jzc,s 13611611 Idéztetik, hogy részére azon cselre, ha a' kilüzölt határnapon megjelenni 
elmulasztana, Gyunkovits Ferencz ügyvéd gondnokul rendeltelvén, ezen ügy szintúgy, mintha jelen idézés 
kezbesitetetl volna, tárgyaltaiul fog. Pozsonyi klr. c b, váltótörvényszék 1847. évi October I ükén.

1134) H i r d e t é s! — (2,3)
Folyó évi november 8kán némclly már kihirdetett só mennyiségek 1848dik évbcnl szállítása eránt 

parla"d<1 ny.lvanos arcsofckcnlesi aikalmáva!, még újabb 14,000 mázsányl só mennyiségnek Szolnokbul 
ozsenjba alszallilasa arcsokkenles ala bocsájtattnl fog. A’kikiáltási ár minden mázsa után 40 kr p p ben 

hataroztatott. - Budán October hó 20kán 1847. p.p uen

C62c) Kötelezvény iránti felszólítás. (3,3)
d:_ 351 ift. Na6y-Srombalh város tanácsa bizonyos 2700 v. firól kiadott 's néhai Aigner Miklós és neje

“y„ Annát szcnvcdőleg Holfmann csődtömegét 's átruliáztatás ulán Uravecz Fercnczct pedig 
kercsöteg ültio 1821. évi december t7ken bctablázott, már kilizetctt, de elveszett kötelezvényt kitábláz-
h ‘Kf^,^kJn,tecfb,ÖL.0;fZágS^n,e,az.ZaL_kíhÍrdeUPtnl kérvén i >*°8Y ha annak mostani tulajdonosa jogai 
bebizonyítana tekintetéből egy évi határidő alalt a mondott városi tanácsnál magát nem jelentené a' kér- 
oeses kötelezvény mógsemmisittelni 's kitáblázlalni fog: ugyanez kihirdettetik. Kelt Kisasszony hó 17. 1847.

Bizományi- és szállítási letelepedés Szolnokon.
. ,, Alollrottaknak van szcrencséjök a’ t. ez. közönségnek tisztelettel jelenteni, miszerint Szolnokban
hol ók a palyafő közvetlen közelében, magukat szükséges helyekkel ellátlak , úgy, mint Pesten minden 
hazai 'termékekből bevásárlásokat ’s eladásokat felvállalnak, nemkülönben portékákat az ország minden 
részéire szállítás végett átvesznek, ’s c’ végre magukat ajánlják. — Pest, octobcrben 1847.
__(1149) (i,2) Schulhofes Ilim,•um.

Hoffer Ferencz elleni csődper. (t, 3)
„ „ 36S76' Hcv6s, vármegye első alispánja jelentése szerint Mező-Túr mezőváros tanácsa ottani iÁ„
Hoifer berencz szabó mester ellen csődületet határozván, az illető hitelezők megjelenésére f én novemh» 
adiket határnapul tűzte ki, ideiglenes tömeggondnokká Czebc István tanácsnokod perügyelővé nedil Na™ 
bercncz hitesugyvedel nevezvén. Mi Is szokolt mód szerint kihirdettetik. Kelt Sz. Mihály hó 6kán 1847 ^
(643) Veidinger Lipól elleni csődper. (2, 3)

SA SS. tä K

Márkovits Ignácz elleni csödper. * (2,3)
I ,. . 378,íl°- Afaö váfos tanácsa felírása szerint Márkovits Ignácz helybeli kereskedő hitelezői csödü- 
Icienek határnapja folyó évi november 2dikara tüzelvén ki ’s tömeggondnokká Heim Károly tanácsnok 
perugjclove pedig Boros József alugyesz neveztetvén; ugyanez kihirdettetik. Kelt Sz. Mihály hó tikán 1847. ’

C6'),) Fős János elleni csödper. (2, 3)
389 i 3. Pozsony vármegye törvényszékének jelentése folytán Soinorja mezőváros tanácsa Pós János 

elleni csődper megnyitlalasara f. évi november t2dik napját tűzte ki, tömeggondnokká Luszkandl Jánost 
pergondnokka pedig Csiba Orbán tiszli alügyvédet nevezvén. Kelt Sz. Mihály hó 21 dikén 1847. ’

(653Petrovics Péter elleni csödper. (2, 3j
. 3?6®*; Pécs város tanácsinak felírása szerint Petrovics Péter hitesügyvéd hitelezői csődületének
határnapja folyó évi november 3. 4. és Sdikére tüzelvén kl 's tömeggondnokká Spies János tanácsnok 
MÍháfyYhóV2idMnS1847Zmayer Anta‘ HSZlÍ alügl,ész neveztetvén; ugyanez kihirdettelik. Kelt Szent

(ti 28)

irta

Emlcli Gusztáv
könyvkereskedésében megjelent és kapható

KELET GYÖNGYEI,
iamarjay Károly. Ára 1

(2, 2)

frt p. p.

irta

O, 6)(112U) Hely változtatási jelentés.
A' becsi cs. kir. szab. első nustrini biztositő társaság lö-iigyv ivösege Pesten 

létezik jelenleg Lipót-városi inázsa-utczában Krausz Károly ur házában. 
Alulirl főügynök használván ez alkalmat az eddig iránta és alább feljegyzett "ügynökei iránt muta­

tott kegyes részvétért, a’ tűzkárok ellent és a’ vtzen s szárazon! számlások biztosilásában köszönetéi 
nyilvánítani ’s egyszersmind további részvétért esedezni azon biztosítássá' : miszerint nála és alábbicív- 
zett ügynökeinél mindennemű biztosítósokban mindenkor a‘ legjiitanyosb díj fog megállapitatnl

Iiiedeniaiin Fridrik J. S. föügynök Pesten. 
Ügynökségek:

Palotán (Fehér megye) Czobcl János urnái 
Pancsován Vessely Mihály árnál 
Putnokon b’esztorovils István

(1124)

Ugyanott kapható:

DALOK AZ ALFÖLDRŐL,
Samarjay Károly. Ára 40 kr. p. P.

Balaton-
O, 3)

gőzhajózás
november Ii ó n a p b a n.

.... A’ Klsfaludy-gőzös f. évi november hónapban minden hétfőn, szerdán, pénteken reaeel 8 órakor Füredről indul Szántódnak Keszthelyre, ott megl.il; - Keszthelyről pedig‘kedden esiltörlöíön 
szombaton reggel h órakor Kenésére, onnan éjszakára Füredre tér. - A’ gyorskocsik Pestről hetenként 
kétszer helloa és petiteken deli 12 órakor Indulnak Kenősére, és más nap vissza. Erős vasból készült 
két rakhajok egyike Keszthelynél, a’ másik Kenésénél portékák és termesztmények szállítására készen 
áll, es minden szerdán a Balatont végig vitorlázzák. 1

Albertin Kredich József árnál 
Alsó-Dabason Metclka Ferenc?, urnái 
Apaiinban — — — — —
B. Gyarmaton Omazta Tóbiás árnál 
Baján Nenadovits S. és fia uraknál 
Bonyhádon Kecker Márton urnái 
Hömsödön Hajós Károly „ 
Dunaföldváron Faiböckh János urnái 
Kaposvárit Relszner Domonkos „ 
Kecskeméten Kozma János „ 
Losonczon Stoszke Lajos „ 
Mohácson Aubcr János „
Nagy-Becskereken Slavnits Sándor urnái 
Uj-Becsén Haudinger J. N. „
Uj-Vidéken Bauer Mihály „
Uj-Vorbászon Tesény András „
Budán Hansmann Ferencz „
Pakson Búnn János .

H a <1 á II j
egy legjobb folyamaiban levő borbély-műhely szabad
kézből eladó. — Bővebb tudósítást ad Lehmann ur _
vendéglő (Pesten hatvani-uteza) az nnlvcrsitás épü- a’mélyen tisztelt közönség által Irányában eddig ta-

mieifnff ITlÓll'ínvIal/ii ___ 1.11.1. , , , ,

Macho Vcnczel
leiében. (1130) (2,6)

Ráczkcvln Gold Ernő L. „ 
Rimaszombatban Dapsy Fridrik ”
Szabadkán Sztrellnitzky J. N. „ 
Székes-Fehérváron Tschlda és" fia uraknál 
Szentesen Vulsák N. János urnái 
Szolnokon Agnelly Ferencz C. „
Tolnán Malxncr Antal
Tatán Burdács Dániel „
Vukovárlt Pelrovlcs Tódor „
Váczon Rlmmcr János „
Fehérlcmplomon Schö/lor F. M. „ 
Veszprémben Schmid M. J , 
Zomborban Falclone A. „
Zimonyban — — — — —

Mint nevelő és zongora tanító
c* szakban kiképzett 's legjobb bizonyítványokkal el­
látóit egyén kívánkozik felvétetni. Bérmentes le­
velekre bővebb tudósítást ad (Pest postc restante) 
Steindlcr József orvos doctor. (H33) (2,2)
(H41) Épen most jelent meg (I, 2)

Heckenast (insztáv
pesti könyváros- és kiadónál váczi-ulczában 15. sz. a. 

és minden hileles künyvárosnál kapható:

HATTYÚDALOK.
Irla IIi a dor.

12rét. fűzve 4s kr. pengő pénzben.
Tulajdonol Borsos Márton. — nyomtatja l-anderer ói Hockouaii Poeten

nusitott m e Hány latot továbbra Is kiérdemleni ’s fenn­
tartani törekedvén, valamint átaljában a* mélyen tisz­
telt nagy közönségnek, úgy különösen a’ bekövetkező 
országgyűlésre utazó uraságoknak, a’ legválogatottabb 
s kedveltebb párisi divat szerint készített öltönyökkel 

gazdagon felszerelt saját raktárát, vagy megren­
delés utáni gyors és pontos szolgálatát ajánlja.

Kuktára saját vziinv alatt létezik váczi- 
utvzai gróf Xáko-liázban. hol a* iiiegrende- 
lések is tétethetnek.(1123J (2,3)

verés.
F. évi november 4dikén csütörlökön ’s pénteken 

<i. c. 9 órakor lakváltoztatás miatt mindenféle díszes 
bútorok és konyhabeli készületek fognak árverés utján 
cladatni, a’ Fcrenczick terén létező 415dík sz. alatti 
Jüttncr-féle házban. (U46) (1 2)


